

区检察院提起公诉的猎杀“鸟中大熊猫”东方白鹳案当庭宣判

6月5日上午,由区人民检察院提起公诉的一起危害珍贵、濒危野生动物案在盱眙县人民法院洪泽湖流域环境资源法庭公开开庭审理。区检察院党组书记、检察长臧雪青出庭支持公诉,庭审通过央视《庭审现场》全程直播。

庭审现场,臧雪青检察长宣读起诉书,对四名被告人分别进行针对性讯问,通过多媒体示证分组展示全案证据。

起诉书指控,2023年8月12日下午,被告人杨某、刘某、李某、熊某某相约外出“打野味”,使用气枪猎捕野生动物以供食用。四名被告人在淮安区苏嘴镇章集村附近发现田间有四只白

色“大鸟”。四人在明知“大鸟”系野生动物的情况下,仍共同商议将“大鸟”猎杀。随后,熊某某使用气枪射击“大鸟”,“大鸟”受惊飞离,四人又驾乘车辆搜寻,熊某某继续使用气枪多次射击,导致其中2只“大鸟”丧失行动能力。四人欲将击落的“大鸟”装袋带走时,被周边村民发现并阻拦。李某试图含糊蒙蔽村民未果,迫于压力只得将“大鸟”放回原处,后四人驾车逃离现场。村民发现“大鸟”受伤严重后当场报警,2只受伤的白色“大鸟”不久后均死亡。经鉴定,2只被猎杀的白色“大鸟”为东方白鹳,被列入《国家重点保护野生动物名录》(2021版)一

级,价值为10万元/只。

东方白鹳作为珍稀鸟类,是国家一级重点保护动物,全球数量仅9000只左右。本案中,被告人刘某、熊某某、李某、熊某某四人猎杀东方白鹳的犯罪行为,破坏了洪泽湖湿地野生动物资源,对湿地生态系统的完整性和稳定性造成现实危害。

法庭调查阶段,淮安区检察院邀请南京森林警察学院刘昌景博士作为专家辅助人出庭说明东方白鹳的生态、科学、社会价值,并对猎杀珍贵、濒危野生动物的危害性进行了阐述。

法庭辩论阶段,臧雪青检察长结合法律规定和案件事实对四名被告人

构成危害珍贵、濒危野生动物罪进行充分论证,并对辩护人提出的主观不明知、主犯认定、缓刑适用等意见进行有力答辩。

法庭全部采纳公诉机关事实认定及量刑建议,依法分别以危害珍贵、濒危野生动物罪判处被告人杨某、刘某、李某、熊某某有期徒刑5年3个月至4年不等的刑期,并处人民币5万元至3万元不等的罚金。

省市人大代表、政协委员、村民代表、地方野生动植物保护协会会员等30余人旁听了庭审。

(淮检)

淮安公安分局圆满完成高考安保工作任务

通讯员 蔡瑞永 吕松临

连日来,淮安公安分局高度重视2024年全区高考期间安全保卫工作,本着“规范管理、职责明确”的原则,精心部署,多警协作,全方位、多角度为考生保驾护航,为广大考生营造了一个安全、安静、舒适的考试环境,圆满完成高考安保各项工作任务。

淮安公安分局交警大队按照“一考点一方案”要求,提前制定并完善考场交通方案预案,对各考点、食宿点周边

道路提前开展交通秩序集中整治,重点纠正查处车辆乱停乱放、堵塞交通、乱鸣喇叭等交通违法行为,夜间开展酒驾、渣土车整治,对影响考生休息的行为进行劝阻,努力为高考创造良好的交通环境。

高考期间,淮安公安分局抽调治安、交警、巡特警、派出所等警种部门共计200余名警力,分别在辖区各考点开展安保工作。全体执勤民警、辅警着装规范、文明执勤,履职尽责,按照规定时间到达指定岗位参加勤务,全力以赴做好

考点治安秩序维护、周边环境整治、道路交通秩序等相关合作。与此同时,进一步优化警力部署,构建安全保卫圈,多警联动全方位开展街面巡逻防控,进一步强化社会面管控力度,切实提高见警率、管事率,增强控制力、震慑力,为高考大局营造良好的社会治安环境。

考试期间,淮安公安分局强化警力部署,加强考点周边治安巡逻,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查力度。同时,着重做好对考生住地附近

区域的巡逻防范,确保周边治安秩序稳定。户籍部门为考生开辟“绿色通道”,通过开通考生服务窗口,采取提前预约、错峰办理、延时服务等方式,对考生考前和考试期间需要加急办理身份证和临时身份证的,优先受理、优先签发、优先制证。分局在各考点设置“护考小分队”,随时为有需要的考生提供服务,高考期间,共帮助考生8人次。分局还利用考试期间集中开展反诈、暑期安全知识、交通安全知识等宣传,切实为考生筑牢安全“篱笆”。

人大代表助力做好秸秆“两禁一用”工作

通讯员 韩义宇

近日,顺河镇人大主动作为,助力做好夏季秸秆禁烧禁抛和综合利用工作,发挥人大代表密切联系群众的桥梁纽带优势,以实际行动打响蓝天碧水保卫战。

代表入村当好“宣传员”。该镇人大代表按选区进村入户与农户面对面沟通交流,细心宣传秸秆禁烧政策。同时利用微信群、朋友圈转发露天焚烧秸秆的危害及焚烧秸秆需承担的法律后果,扭转群众传统观念,不断增强广大群众的法律意识和环保意识。

代表带头当好“示范员”。该镇人大代表充分发挥示范引领作用,带头做好秸秆“两禁一用”工作;积极主动签订秸秆禁烧承诺书,做好亲朋好友、左邻右舍的宣传教育工作,用实际行动带动和影响周边群众,形成“不敢烧、不能烧、不想烧”的思想共识。

代表监督当好“巡视员”。该镇人大代表采用包干到田的方式,深入田间地头开展秸秆禁烧巡查工作,严格抓好小麦收割茬口控制和秸秆清运工作。对重点区域、重点时段、重点人员,做到全方位、全时段、高频率的检查,确保隐患第一时间发现,火警第一时间控制,黑斑第一时间清除,全力助推秸秆禁烧工作不留死角。

区财政局完成2023年度财政供养人口统计工作

通讯员 刘梦凡 王欢

日前,区财政局根据省、市相关工作部署,在各预算单位的共同努力下,圆满完成2023年度财政供养人口统计工作。

该局接到上级通知后,第一时间学习相关文件要求,制定详细工

作方案,明确上报时间节点、填报口径和工作要求等,有序布置单位开展工作。

该局组织专门力量,逐人、逐项对信息系统提示的可疑数据进行审核,对错误信息做出更改,确保数据采集的准确性。积极与系统工程师和单位沟通,及时解决单

位填报过程中出现的问题。

为确保填报数据的准确性和完整性,该局在财政供养人员数据生成后,认真对比生成数据与基础数据、历年数据的偏离度,分析原因,及时调整,切实把控数据质量,为今后加强预算基础数据管理、预算动态监控和决策分析夯实基础。

区应急管理局扎实开展行政许可信息录入工作

通讯员 王飞 张懿

近年来,区应急管理局采取多项措施扎实开展行政许可信息录入工作。进一步提升行政许可信息化水平,规范行政执法行为,提高行政执法监督效能。

该局为避免出现行政许可结案信息录入不及时、数量少等问

题,要求工作人员常态化开展复盘复查,做到“应录尽录”。针对录入工作中出现的问题,积极与区司法局进行对接,反馈问题,确保网络系统正常运行。

行政许可涉及群众切身利益,该局要求窗口人员提高对江苏省行政执法监督管理信息系统平台使用的熟练度,切实提高操作水平

和服务效率。截至目前,已顺利完成行政许可结案信息录入135件。

该局对行政许可领域执法主体和执法人员信息进行动态更新完善,同时对录入行政许可信息进行核查复审,确保录入信息准确无误,形成直观、准确、量化的数据汇聚,为政府管理、行政决策提供智能支撑。

流均镇退役军人服务站开展关爱老人志愿服务活动

通讯员 李宣培

6月8日,流均镇退役军人服务站“戎耀江淮”志愿服务中队来到该镇敬老院,开展“粽情端午 礼表爱意”关爱老人主题志愿服务

活动。

活动现场,志愿者们将包好的粽子分发到每一位老人手中,并送上节日祝福。老人们敞开心扉,与志愿者们一起话家常、聊家事,享受这美好的欢聚时光,满院一片欢声

笑语。

粽小情深。此次活动让老人们体验了传统习俗的乐趣,也传递了社会大家庭的关怀与温暖,让老人们感受到了节日的温馨和志愿者们真诚的关爱。

车桥镇为退役军人提供“保姆式”服务

通讯员 尹晓亭 朱荫桃 周正芳

新兵入伍敲锣打鼓欢送,老兵退伍体贴心关怀。近年来,车桥镇始终把精准化服务、全覆盖帮扶、多岗位使用退役军人作为乡村振兴重要途径之一,以此助推该镇两个文明建设高质量发展。

为做好退役军人服务工作,该镇退役军人服务站每年初在全镇进行拉网式过堂,对有帮助需求的退役军人建档立卡,同时,列出面对面服务清单,制定点对点服务计划。“2023年我新发展复转种100多亩,镇退役军人服务站为

我们种植户聘请了技术顾问,不仅帮助我们代育苗,还经常深入田间地头指导。”该镇光华村种田大户、退役军人陈兆云说。高舍村退役军人、村党总支书记郝达鹏养殖甲鱼,该镇退役军人服务站人员积极协助产品宣传,促进销售进度,提高养殖效益。

该镇退役军人服务站努力在“心连心”上靶向发力。万寿村96岁抗美援朝老兵余殿华多年来一直居住在镇敬老院,近年,老人想随其独生女儿居居住。该镇退役军人服务站立即与其独生女商议此事,以满足老人晚年要求,并帮助老人搬运生活用品,为老人召开

专门欢送会。老人离开镇敬老院后,该镇退役军人服务站坚持每两个月带上慰问金和礼品到邻镇其女儿家登门看望一次。据悉,该镇平均每年向因病、因灾困难退役军人发放慰问金近20万元。该镇还把义诊送到退役老兵家门口,对长期患病的年老体弱的退役军人,组织医护人员定期上门进行常规体检,建立健康档案,并向他们宣讲基础疾病的预防和治疗知识,倡导健康生活方式。

为了让退役军人尽快适应农村工作,该镇通过结对“手拉手”和挂职“手拉手”等多种途径,将刚入职的退役

人与优秀“兵书记”、优秀“兵委员”结对师徒对子,将入职时间不长的退役军人慰问金和礼品到邻镇其女儿家登门看望一次。据悉,该镇平均每年向因病、因灾困难退役军人发放慰问金近20万元。该镇还把义诊送到退役老兵家门口,对长期患病的年老体弱的退役军人,组织医护人员定期上门进行常规体检,建立健康档案,并向他们宣讲基础疾病的预防和治疗知识,倡导健康生活方式。

为了让退役军人尽快适应农村工作,该镇通过结对“手拉手”和挂职“手拉手”等多种途径,将刚入职的退役

深受健身舞队员喜爱的“汤舞蹈”

——记区首届“十佳老年体育健身辅导员”汤宝成

“十佳老年体育健身辅导员”风采

汤宝成,男,72岁,曾任城郊中心小学校长,现为河下街道萧湖人家小区广场舞健身队队长,三级社会体育指导员。

退休后,他继续发扬在教育战线上扎实工作的作风,积极投身社区的文体健身活动,得到大家一致好评。

汤宝成喜欢文体健身活动,退休前就学会了十支广场舞。他家房屋拆迁搬进了“萧湖人家”小区后,汤宝成就每晚带领小区内10多人跳起了广场舞健身舞。后来人数增加到60多人时,他自费购买了音箱等设备,每晚在广场上教跳各种广场舞和健身操。2017年以来,汤宝成随区文化馆常青艺术团外出参加演出,每年都达15场次以上。2021年,他组队参加区老年体协举办

的广场舞比赛并荣获一等奖。

汤宝成常到友邻广场舞点开展辅导,积极履行一名社会体育指导员的义务。2018年,他5次去绿地广场辅导扇舞《福满农家》;2019年,他每月3次去山阳湾小区辅导广场舞;2021年,他在市开发区枫香苑辅导了3支新成立广场舞队……2017年,汤宝成被区文化馆常青艺术团聘请为广场舞指导老师。从这年开始,他坚持完成每周一、

三、五上午两节课教学任务,从不计较任何报酬。

汤宝成常在曙光医院门前“海棠园”广场教舞。大家都说汤宝成不但舞姿美,而且所教的广场舞也容易接受,跟学后很快就能跳起来。大伙都一致称赞他为“汤舞蹈”。

淮城街道

开展“我们的节日·端午”主题系列活动

通讯员 濮颖雅

近日,淮城街道开展了形式多样的“我们的节日·端午”主题系列活动,营造温馨、祥和的节日氛围。

6月6日,淮城街道闸北村开展“粽叶飘香话端午,浓情满溢颂党恩”活动。社区工作人员向群众、党员介绍端午节的由来、各地迎端午的习俗、诗词歌赋中的端午元素等知识,让大家了解传统文化、热爱传统文化。

6月7日,淮城街道瞻岱社区开展“端午飘香 制作香囊”活动。社区志愿者老师的指导下,学习香囊制作,通过一针一线体验传统节日习俗的魅力。大家将做好的香囊送给重要的人,传递对亲人、朋友的情谊。

6月5日,淮城街道退役军人

服务站、文化站、路东村联合举行“浓情端午 粽享欢乐”端午节主题慰问老兵演出。《我是一个兵》《打靶归来》《军人本色》《骏马奔驰保边疆》等耳熟能详的歌曲,把在场的老兵带回烽火连天的战场与摸爬滚打的军营,大家不由自主地跟唱起来。

6月6日,“浓情端午 书香社区”全民阅读推进会在运东村党群活动中心举行。《屈原诗》《汨罗江底的那块石头》《旗帜》《浓情端午》等诗歌,激发了与会者的爱国热情,为运东村发展注入文化动力。

日前,愿来社区与香港荃湾区福来服务社举行“淮港粽飘香·爱国情更浓”端午节线上联欢会。爱港两地精心准备了丰富多彩的艺术节目,演出在两地合唱《明天会更好》歌声中落下帷幕。

平桥镇黄楼村

开展“浓情端午送温暖”活动

通讯员 任葛明

为进一步弘扬尊老、敬老、助老的传统美德,6月7日上午,平桥镇新时代文明实践所走进黄楼村开展“浓情端午送温暖”活动,共发放粽子218份、食用油375份。

志愿者们为老人们送上粽子、鸭蛋、食用油等节日慰问品,表达端午节的祝福,并叮嘱老人们注意身体。活动让老人们感受到了大家庭的温暖,进一步弘扬了敬老爱老的优秀传统文化。



6月9日,区新华书店举办“端午纪英灵,书香赞中华”诵读活动,各社会组织50余人参加了此次活动。活动在诗朗诵《今晚打开窗子》中拉开了序幕,《端午情怀》《汨罗江边吊屈原》《诗赞中国》等朗诵篇目让大家更加深入地了解中国传统节日,增强民族自豪感和文化自信,引起了在场观众的共鸣。

李鹏 摄



6月8日,楚韵文旅集团联合淮安河下商会为河下古镇的环卫工人和商户送上美味粽子和暖心祝福。身穿汉服的工作人员将一包包粽子递给辛苦忙碌的环卫工人,对他们的辛勤劳动表示感谢,并叮嘱环卫工人在工作中要注意安全,照顾好自己的身体。

沈艺芬 浦望舒 摄



日前,车桥镇组织开展“我们的节日·端午”主题系列活动。通过阅读、淮剧表演、包粽子、慰问孤寡老人等活动营造节日氛围,传承中华民族优秀传统文化。图为志愿者和老人们一起包粽子,并将煮好的粽子送给居委孤寡老人。

周学佳 杨颖 摄